

服務愈多 快樂愈多

臺灣總會理事長楊敏盛 Kinfe



隨著扶輪資歷的加深，我對扶輪的體會也越深。最近我在幾個扶輪社以「服務愈多 快樂愈多」為題，與諸位社友分享，獲得熱烈的迴響，特別再提筆為文向各位扶輪同好請教。

我接任國際扶輪臺灣總會的工作以後，在理事會中提出我的工作計畫，其中最主要的就是全國山地部落老人聯合服務計畫，希望在兩年的任期內，完成分佈在全國山地的 110 個部落老人關懷站（現更名為健康文化站）的全面改善計畫。在實地考察的過程中有機會認識了 3480 地區原民社的社當 Lisa，而由於她的推薦該社社長 Hu Song，特別為我安排到他社裡做一場演講。

5 月 26 日晚 7 時半，我準時步入會場，沒想到會場裡已聚集了近百位社友，最讓我意外的是大前輩 Kambo 夫婦、PDG John 還有 3481 地區的 DGND JP 也在場，原來 Hu Song 召集了五個社做聯合例會，另外總共有來自十八個社的社友也出席了，我驚訝之餘，當然馬上想到自己所準備的演講內容應如何修正、充實，才不至於貽笑大方。

首先我用一首七言絕句「總統夢碎」把楊志良前署長的逐大位的夢，用 16 句話作了一番描述：

總統夢碎

昔日內閣閃亮星 國人額手齊按讚

只因健保不順心 掛冠求去嘆無功
忽聞春雷一聲響 要把國黨鬧翻天
風起雲湧逐大位 理直氣壯衝衝衝
庶民紛紛抬望眼 精彩好戲如何演
奈何梯響影不見 緣在簷下抬頭難
古今多少讀書人 雄心良志無處伸
造反終無一樁成 滿天烏雲恨恨恨

十一居士

正在大家摸不著頭緒之際，我立刻轉移到正題上，用我自己 40 年扶輪生活的體驗，闡述服務愈多快樂愈多的道理。我從入社的青澀到社長的初體驗，到總監的創意與豐收，到前總監協會推動台灣扶輪發展五年計畫，帶動台灣扶輪大幅擴展的契機。如何順利募集 1500 萬完成十大建設，使 3500 地區扶輪百週年的慶祝事業獲得豐碩的成果。又如何在地區內發起成立長青委員會，使逐漸被邊緣化的老社友又一度活動起來，吸引年輕後輩的關注。如何在兩次擔任 RI 社長代表的機會中，充分完成增進瞭解和國際敦睦的重要使命，圖文並茂一口氣說了半個小時，說得口沫橫飛自己都快樂得不得了。

隨後我又轉入另一個主題，向大家報告山地聯合服務計畫的緣起。從親自拜訪行政院原民會的林主委，表明台灣總會希望協助政府改善山地同胞生活，請他玉成。主委慎重思考後提出 110 的部落老人關懷站改善計畫，這是跨七個扶輪地區的全國性聯合服務計畫。如果能夠獲地區總監的支持，必然事半功倍，可以順利竟其功。

因此半年前我們理事會特別邀請七位 DGE，在台中聚會說明了計畫的內容，獲得七位總監的認同，答應全力配合。

目前整個計畫已經完成資料的收集、分析、預算編列、財源開闢、分區認養等，下一步就要擬定執行 SOP，請七位地區總監指導支持。

演講告一段落，開放 Q&A，永和社一位資深社友 Paul 聽完後給我很大的鼓勵，要我把內容好好的寫一本書，讓更多人分享，我謝謝

他的鼓勵；另一位聯合例會的社長問我，在你扶輪生涯中經歷那麼多角色，而每一角色都可以做得那麼好，你是怎麼做到的？我告訴他：「最近我和兒子有一段對話，也許可以解答你的問題。前幾天早上9時左右，我兒子穿著褲管上有破洞的牛仔褲，身上穿著一件 T-shirt，手拎著兩盒蚵仔麵線和魯肉飯來孝敬爹娘。看



他那一身打扮，我說兒子，你現在身負體系發展重責大任，可是看你樣子舉重若輕，老爸真服了你。他連忙回答，是老爸把基礎打好了，現在一切上軌道自然就輕鬆了，我才真佩服老爸。我進一步問，那你說，你佩服我什麼？他毫不思索答道，老爸最大的能耐就是每到一個機構，就把那個機構「活化起來」，我一想，這孩子真說到重點了！我常自我勉勵做什麼要像什麼！在這個前提的指導下，作事要有心，然後用心思考如何做，最後要滿懷信心，一定可以做好！從有心、到用心、到信心、這過程當中你就有機會接近快樂、製造快樂、享受快樂，這也就是為什麼服務愈多，快樂愈多的道理。」

各位社長！你們不要以為年度即將結束，你們已經可以放心鞠躬下台，無事一身輕了！相反的，社長畢業是扶輪生涯另一階段的開始，你們一定要繼續學習、繼續服務、繼續去



追求更多的快樂，並把握機會把你們親身的體會向周圍的親朋好友推銷，積極邀請他們加入扶輪大家庭。一起來實踐扶輪、享受扶輪、光耀扶輪！

最後我還要強調，在座的 PDG Kambo 是台灣總會的再生之父，他把中國民國總會更名為台灣總會，並做了很多影響深遠的改革。如今又要接手歷史悠久的扶輪出版社，相信一定有一番令人亮眼的作為。未來台灣扶輪增加為十二個地區，資源的整合與擴展齊頭並進，相信以我們的智慧與熱情奉獻國際扶輪、光耀扶輪，一定可以推動地球一步步邁向和平的境界。

感謝大家的聆聽，並祝扶輪萬歲！

